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Întâlnirea cu Sfântul
Josemaría la Valle
Grande (Peru)

Pe 9 iulie 1974, Sfântul
Josemaría a ajuns la Lima. Se
împlineau exact douăzeci și
unu de ani de când, pe 9 iulie
1953, începuse lucrarea Opus
Dei în Peru.

16.05.2025

Sâmbătă, 13 iulie, a fost o zi de mare
activitate pentru Josemaría Escrivá.
La ora nouă și jumătate dimineața, a
mers să-l viziteze pe Cardinalul-



Arhiepiscop de Lima; de acolo s-a
îndreptat spre San Vicente de Cañete,
care era în sărbătoare, pentru că la
amiază avea să aibă loc o tertulie cu
fondatorul Opus Dei la Valle Grande.

Au venit oameni din Lima și din
satele învecinate. Unii porniseră la
drum înainte de răsăritul soarelui. În
sală, unde se înghesuiau peste cinci
sute de persoane, se vedeau fețe
indiene, mulatre, asiatice;
comercianți, țărani, funcționari,
profesori, șoferi de camion... și
femeile care primeau formare la
Condoray, lucrare educativă
desfășurată de femei din Lucrare.

Sfântul Josemaría le-a vorbit despre
muncă, care trebuie făcută cu
perfecțiune, pentru a-I fi plăcută lui
Dumnezeu, și nu „ca la criollos” (cum
spun localnicii când o muncă este
făcută în grabă sau cu neglijență). Le-
a predicat despre practicile de
pietate și, înainte de toate, i-a invitat



să se curețe sufletește printr-o
spovadă bună, deschizându-și
sufletul și ieșind apoi hotărâți să
renunțe la alcool. Cuvântul
fondatorului Opus Dei, care, atunci
când era nevoie, le cerea cu fermitate
să-și schimbe viața, aducea emoție pe
chipurile impasibile ale indienilor.

În 1965 a fost creat Institutul Rural
Valle Grande, pentru a contribui la
îmbunătățirea nivelului uman,
profesional și spiritual al familiilor
de țărani. Oferă asistență tehnică și
de management micilor agricultori
din văile Cañete, Yauyos și din zonele
învecinate. Desfășoară activități de
cercetare și transfer de tehnologii
productive, sprijinind organizarea
solidară a țăranilor pentru ca aceștia
să obțină avantaje competitive într-o
economie de piață liberă. Dispune, de
asemenea, de o școală de formare



superioară, în regim de alternanță,
unde sunt pregătiți viitorii lucrători
ai mediului rural.
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